Fundagdo de Amparo e Desenvolvimento da Pesquisa

PREFEITURA MUNICIPAL DE MOJUi DOS CAMPOS

CONCURSO PUBLICO - PROVA OBJETIVA: 24 de janeiro de 2016

NIVEL MEDIO
TECNICO EM SAUDE BUCAL

Nome do Candidato:

N° de Inscricao:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de escolaridade ao qual vocé esta
inscrito, conforme consta no seu cartdo de inscricdo e cartdo-resposta. Caso contrario comunique
imediatamente ao fiscal de sala.

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTOES, vocé recebeu 0 CARTAO-RESPOSTA, destinado & marcacdo das
respostas das questdes objetivas.

3. Este BOLETIM DE QUESTOES contém a Prova Objetiva com 30 (trinta) questdes, sendo 10 de Portugués, 05 de
Matematica, 05 de Informatica e 10 de Conhecimento Especifico. Caso exista alguma falha de impresséo, comunique
imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espaco reservado para rascunho. Esta prova tera duracdo de 04 (quatro)
horas, tendo seu inicio as 14h:30min e término as 18h:30min (horario local).

4. Cada questao objetiva apresenta 04 (quatro) opgdes de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D). Apenas
uma responde adequadamente a questdo, considerando a numeracao de 01 a 30.

5. Confira se seu nome, nimero de inscricdo, cargo de opcdo e data de nascimento, consta na parte superior do
CARTAO-RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressao, comunique imediatamente ao fiscal de
sala, a fim de que o fiscal registre no formulario de Corre¢céo de Dados a devida corregéo.

6. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, no local de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora apés o
inicio da prova. A inobservancia acarretara a eliminacao do concurso.

7. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENCA e o CARTAO-RESPOSTA do mesmo modo como esta assinado
no seu documento de identificagao.

8. A marcacédo do CARTAO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois
lapis nédo sera considerado.

9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO-RE§POSTA € cobrir totalmente o espaco correspondente a
letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO-RESPOSTA.

10. Em hipétese alguma havera substituicio do CARTAO-RESPOSTA por erro do candidato. A substituicdo s6 sera
autorizada se for constatada falha de impresséo.

11. O CARTAO-RESPOSTA devera ser devolvido ao final da sua prova, pois € o Unico documento valido para o
processamento de suas respostas.

12. O candidato sé podera levar o BOLETIM DE QUE~ST(~)ES 1 hora (60 minutos) antes do término da prova, caso
termine antes, devera devolver juntamente com 0 CARTAO-RESPOSTA.

13. Seréa automaticamente eliminado do Concurso Publico da Prefeitura Municipal de MOJUI DOS CAMPOS o candidato
que durante a realizacdo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n°® 01/2015/PMMC do referido
concurso.

Boa Prova.






PORTUGUES

LEIA O TEXTO ABAIXO PARA RESPONDER AS QUESTOES DE 1 A 10.

A Perca

1 Da série “s6 acontece comigo”: estava parada num sinal da Avenida Ipiranga quando
2 um carro encostou ao lado do meu. A motorista abriu a janela e pediu para eu abrir a
3 minha. Era uma mocga simpatica que me perguntou:
4 — Martha, o certo é dizer perda ou perca?
5 — Han?
6 — E perda de tempo ou perca de tempo? Como se diz?
7 A pergunta era tdo inusitada para a hora e o local, to surpreendente, vinda de
8 alguém que eu nao conhecia, que me deu um branco: por um milésimo de segundo eu néo
9 soube o que responder. Perca de tempo, isso existe? Entdo o sinal abriu, os carros da frente
10 comecaram a engatar a primeira, eu olhei para ela e disse:
11 — E perda de tempo.
12 Ela sorriu em agradecimento e foi em frente. Meu carro ainda ficou um tempo parado. Eu
13 parada no tempo. Perca de tempo.
14 Dei uma risada e segui meu rumo também.
15 Se alguém te diz “ndo perca tempo”, e todos te dizem isso o tempo todo, como nao
16 confundir? Tantos confundem. S&o coagidos a tal.
17 E, ca entre nds, a “perca” parece mais amena do que a “perda”.
18 A perca de um amor é quase tao corriqueira como a perca do capitulo da novela. A perca
19 é feiralivre. A perca é festiva. A perca é musica popular.
20 J4 a perda é sinfonia de Beethoven.
21 A perca acontece no verdo. A perca de uma cadeirinha de praia, a perca de um palito
22 premiado de picolé.
23 As perdas acontecem no inverno.
24 A perca é simpléria, a perca é distraida, a perca é provisoéria, logo, logo reencontrardo o
25 que esta faltando.
26 A perda é para sempre.
27 As percas reinventam o vocabulario e seu sentido, ndo sdo graves, as percas Sdo
28 imperfeicdes perdoaveis, as percas sdo inocentes.
29 As perdas séo catastroficas, nada tém de folcléricas.
30 A perca é um erro gramatical, e apenas esse erro ela contém. De resto, ndo faz mal a
31 ninguém.
32 A perda é um acerto gramatical, mas s0 esse acerto ela contém. De resto, é brutal.
33 Se eu pudesse voltar no tempo, reconstituiria a cena de outra forma:
34 — Martha, é perda de tempo ou perca de tempo? Como € que se diz?
35 — O correto é dizer perda, mas é muito solene. Perca déi menos por ser mais trivial.

MEDEIRQOS, Martha. Feliz por nada. Porto Alegre - RS: L&PM, 2014, p. 191-192.

1. Em sua reflexao, a autora do texto, Martha Medeiros,

(A) manifesta pouca seguranca quanto a grafia de palavras.

(B) confunde duas nocdes completamente distintas da lingua.
(C) admite que, apenas a luz da gramatica, o correto é “perda”.
(D) reprova o uso que comumente se faz de “perca” por “perda”.

2. Ao distinguir, do ponto de vista semantico, “perda” e “perca”, a autora

(A) critica o excesso de liberdade e informalidade do registro popular.

(B) considera a forma “perca” um desvio linguistico grave e imperdoavel.

(C) demonstra ser bem flexivel quanto aos equivocos de ordem linguistica.
(D) questiona o fato de se rotular o vocabulo “perca” como um erro gramatical.

3. Com a expresséao “s6 acontece comigo” (£ 1), Martha Medeiros da a entender que
(A) é vitima constante de duvidas de portugués.

(B) tem vivido fatos insélitos e pouco frequentes.

(C) raramente vivencia acontecimentos inabituais.

(D) costuma ter reacdes inusitadas em horas e locais surpreendentes.
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4. Quanto a organizacao textual, € verdadeiro afirmar que

(A) a autora introduz o tema do texto por meio do relato de uma cena inusitada por ela vivenciada.

(B) grande parte do texto é constituida de sequéncias expositivas acerca da origem das palavras
“perca” e “perda”.

(C) ofinal do texto é uma sequéncia argumentativa em que a autora reafirma sua posi¢ao inicial diante
da duvida de sua leitora.

(D) predomina no texto a estrutura narrativa, ja que grande parte dos enunciados gira em torno de
acontecimentos vivenciados pela autora.

5. O enunciado por meio do qual a autora estabelece uma aproximacdo maior com o leitor é
(A) “caentre nos” (¢ 17).

(B) “so6 acontece comigo” (¢ 1).

(C) “Eu parada no tempo” (¢ 12 e 13).

(D) “nao faz mal a ninguém” (¢. 30 e 31).

6. Como recurso expressivo, a autora vale-se da repeticdo das palavras “perca” e “perda”, no inicio de
varios paragrafos sucessivos, para enfatizar a distingdo entre elas. Trata-se da figura de linguagem
denominada

(A) anafora.

(B) perifrase.

(C) aliteracéo.

(D) polissindeto.

7. A reformulagcdo proposta para o fragmento de texto transcrito entre aspas apresenta mudanca de
sentido em

(A) “segui meu rumo também” (¢ 14) — fui em frente.

(B) “A perda é para sempre” (¢ 26) — A perda é definitiva.

(C) “que me deu um branco” (¢. 8) — que ndo consegui lembrar.

(D) “De resto, nao faz mal a ninguém” (4. 30 e 31) — Alias, ndo é conveniente.

8. No periodo “Se eu pudesse voltar no tempo, reconstituiria a cena de outra forma” (¢ 33), a oracao
grifada

(A) explica o que se diz na oragéo principal.

(B) aponta a causa do que € expresso na oracao principal.

(C) traduz a consequéncia do que se afirma na oragao principal.

(D) exprime uma condig&o para que ocorra o que se afirma na oracao principal.

9. Em “Se alguém te diz ‘ndo perca tempo’, e todos te dizem isso o tempo todo, como ndo confundir?
Tantos confundem. Sdo coagidos a tal” (¢. 15 e 16), os pronomes em destaque remetem a

(A) “alguém” e “todos”.

(B) “perca” e “nao confundir”.

(C) “otempo todo” e “tantos confundem”.

(D) “nao perca tempo” e “confundir perca e perda”.

10. No trecho “Da série “sé acontece comigo”: estava parada num sinal da Avenida Ipiranga quando um
carro encostou ao lado do meu. A motorista abriu a janela e pediu para eu abrir a minha” (£ 1 a 3), os
verbos sublinhados expressam

(A) fatos passados concluidos.

(B) acgbes passadas simultaneas.

(C) fatos que se repetiam no passado.

(D) fatos passados anteriores a outros também passados.



MATEMATICA

11. Para construir 20 metros quadrados de um piso, foram gastas 8 sacas de cimento. Se 0 piso
medisse 15 metros quadrados, proporcionalmente, teriam sido gastas

(A) 4 sacas.

(B) 5 sacas.

(C) 6 sacas.

(D) 7 sacas.

12. As frotas de veiculos de quatro cidades sdo apresentadas no grafico abaixo.
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Fonte: Ficticia

De acordo com esses dados, a quantidade total de veiculos dessas quatro cidades aproxima-se de
(A) 1.050.
(B) 1.100.
(C) 1.150.
(D) 1.250.

13. Uma casa, de compartimentos retangulares sera construida em um terreno retangular, conforme
esbocgo abaixo.

a'm‘;

om

Para que a area externa a casa mecga 272 metros quadrados, a area total do terreno deve medir
(A) 500 m?.
(B) 550 m?.
(C) 600 m?.
(D) 650 m?.



14. Em uma secretaria municipal, ha 23 servidores que trabalham em duas sec¢des (S1 ou S2), no turno
da manha@ ou no da tarde. Quatro servidores da Secdo S1 trabalham no turno da tarde e, dos 13
servidores da sec¢do S2, 8 trabalham no turno da manha. O nimero de servidores da secdo S1 que
trabalha no turno da manha € igual a

(A) 3.

(B) 4.

(C) 5.

(D) 6.

15. Um aparelho de televisédo vendido sem juros, com 20% de entrada e mais quatro parcelas mensais
de R$ 180,00, custa

(A) R$900,00.

(B) R$ 880,00.

(C) R$920,00.

(D) R$ 960,00.

RASGUNGE



INFORMATICA

16. Para acessar um determinado “Menu de Contexto”, € necessario clicar com o botao direito do
mouse na area em que se deseja ver o menu no Windows 7. O “Menu de Contexto” da “Barra de
Tarefas” do Windows 7 (instalacdo padrao) nao apresenta a opgao

(A) “Iniciar Gerenciador de Tarefas”.

(B) “Mostrar a area de trabalho”.

(C) “Janelas em cascata”.

(D) “Abrir o Internet Explorer”.

17. No Microsoft Office Word 2010, um usuario precisa alinhar a direita o primeiro paragrafo do seu
texto que esta sendo editado. Para realizar essa operacéo, € necessario selecionar aquele paragrafo e
pressionar as teclas <Ctrl> +

(A) <G>.

(B) <Q>.

(C) <E>.

(D) <J>.

18. Uma das principais caracteristicas do “Google”, servigo de pesquisa na Internet, € a possibilidade
de escrever algumas palavras sobre um determinado assunto e pressionar o botao “Pesquisa Google”.
Para pesquisar no “Google” as paginas que tenham a palavra texto como titulo de identificagdo, como,
por exemplo: Brasil, € necessario utilizar o comando

(A) title >> Brasil.

(B) title **Brasil**.

(C) title “Brasil”.

(D) title: Brasil.

19. O programa “Windows Live Mail 2011” instalado no Windows 7 € utilizado para o gerenciamento de
e-mails. Na sua barra de menus, encontram-se as Guias “Inicio”, “Pastas”, “Exibir’, e “Contas”. A Guia
“Inicio” ndo possui 0 Grupo

(A) “Responder”.

(B) “Mensagens”.

(C) “Excluir”.

(D) “Ferramentas”.

20. Para pesquisar a existéncia dos arquivos (Considere os itens 01, 02 e 03 na tabela abaixo.) no
Windows Explorer do Windows 7 (instalagdo padrao) para o volume “C:”, por exemplo, € necessario
utilizar a seguinte “sintaxe”:

Iltem | Arquivo
01 | Concurso002.doc
02 | ConcursoPUB.txt
03 | ConcursoAO01.xlsx

(A) Concurs!!.*
(B) Concurso?.@
(C) Concurso???.*
(D) Concurso&&&.$

RASEUNGE



CONHECIMENTO ESPECIFICO

21. Os residuos gerados pelos servicos de salde sao classificados em grupos, sendo os residuos
biol6gicos contidos no grupo

(A) C.

(B) A.

(C) D.

(D) B.

22. O auxiliar de consultério odontolégico deve sempre se prevenir contra riscos a saude durante seu
trabalho. Com a finalidade de reduzir ou eliminar riscos, diversas medidas de precaucdo devem ser
adotadas, dentre as quais:

(A) lavar as m&os apenas no inicio e no final do expediente.

(B) fazer os programas de vacina¢gdo em anos alternados.

(C) utilizar os equipamentos de prote¢éo individual.

(D) fazer antibioticoterapia profilatica.

23. Doenca infectocontagiosa que, na pratica odontolégica, € considerada a de maior risco para a
equipe de saude por apresentar um alto indice de morbidade:

(A) hepatite A.

(B) sindrome da Imunodeficiéncia adquirida (AIDS).

(C) hepatite C.

(D) hepatite B.

24. Quantidade de dentes nas denticGes decidua e permanente, respectivamente:

(A) 32 dentes - 8 incisivos, 4 caninos, 8 pré-molares, 12 molares; e 20 dentes - 8 incisivos, 4 caninos e
8 molares.

(B) 20 dentes - 8 incisivos, 4 caninos, 8 molares; e 32 dentes - 8 incisivos, 4 caninos, 8 pré-molares e
12 molares.

(C) 28 dentes - 8 incisivos, 4 caninos, 8 pré-molares, 8 molares; e 20 dentes - 8 incisivos, 4 caninos e 8
molares.

(D) 18 dentes - 8 incisivos, 4 caninos, 6 molares; e 32 dentes - 8 incisivos, 4 caninos, 8 pré-molares e
12 molares.

25. Apesar da expansao do uso do cimento de ionbmero de vidro na odontologia, ele ndo deve ser
empregado nas seguintes situagoes:

(A) restaurag@es classe Il e classe V.

(B) restauracdes atraumaticas (ART) e classe V.

(C) restauracoes classe | e expectantes.

(D) nucleo de preenchimento e selamento de cicatriculas e fissuras.

26. As resinas compostas para dentes posteriores apresentam como caracteristica

(A) maior capacidade de polimento e menor resisténcia ao desgaste.

(B) menor resisténcia a tracdo e maior capacidade de polimento.

(C) reducado do tamanho médio da particula, 0 que permite um maior percentual de inclusdo de carga
no compdésito, melhorando as propriedades mecanicas.

(D) aumento do tamanho médio da particula, o que diminui o percentual de inclusdo de carga no
compaosito e piora as propriedades mecanicas.

27. A principal funcao da polpa dental é a formacao de(do)
(A) esmalte.

(B) colageno.

(C) células de defesa.

(D) dentina.



28. O atendimento emergencial em um paciente politraumatizado que apresente fratura bilateral
parassinfisiaria da mandibula devera ser no sentido de

(A) reduzir a fratura e imobilizar os fragmentos.

(B) evitar asfixia, mantendo a permeabilidade das vias aéreas.

(C) coibir a hemorragia para evitar o choque hipovolémico.

(D) deixar o paciente imével e esperar o médico chegar para o atendimento.

29. Na faixa etaria entre 3 e 6 anos, o maior acometimento de carie em pacientes infantis é observado
na(s) area(s)

(A) proximais de incisivos.

(B) vestibular de incisivos.

(C) proximais de molares.

(D) oclusais de molares.

30. Comprovadamente, o método mais efetivo e econdmico para a reducdo da carie dentaria é a
utilizacao sistémica do flior na agua da rede publica de abastecimento das cidades. O indice médio de
reducdo para as dentic6es decidua e permanente €, respectivamente, de

(A) 50% - 60% e de 40% - 50%.

(B) 30% - 40% e de 40% - 50%.

(C) 40% - 50% e de 50% - 60%.

(D) 20% - 30% e de 30% - 40%.

RASGUNGE



